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Rok szkolny 2006/2007 - Etap pierwszy - Grupa elektroniczna

Zestaw zawiera 15 zadan testowych. Odpowiedzi nalezy udzieli¢ na zalaczonej karcie odpowiedzi.
Tylko jedna z czterech odpowiedzi do kazdego zadania jest prawidlowa. Za wskazanie poprawne;
odpowiedzi uczestnik otrzymuje 1 punkt, tzn. maksymalnie mozna uzyskaé¢ 15 punktow.

ZADANIA
(czas rozwigzywania: 120 minut)
Zadanie 1

Uklad z rysunku 1 pobudzono pojedynczym impulsem prostokatnym przedstawionym na rysunku 2.
Ile wynosi minimalna warto$¢ napiecia Uyy?

Odpowiedz:
a) -10V
b) -1V
c) -100V
d) 0,1V
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Zadanie 2

Ile wynosi warto$¢ napigcia U,y w ukladzie przedstawionym na rysunku 3, jezeli dioda Dz ma
charakterystyke jak na rysunku 4, a wspélrzedne punktéw zazmaczonych na tym rysunku sa
nastgpujace: A(-5 V; 0 A), B(-5,1V; -0,1 A), C(-5,2 V; -0,2 A)?

Odpowiedz:
a) 2,5V
b) 497V
c):- 5V
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Zadanie 3

Cecha charakterystyczna technologii BICMOS jest to, ze mozna wytwarzag:
a) tylko tranzystory MOS,
b) tranzystory MOS oraz tranzystory heterozlaczowe HBT,
¢) tranzystory MOS oraz tranzystory cienkowarstwowe TFT,
d) tranzystory MOS oraz tranzystory bipolarne.



Zadanie 4
Blad dyskretyzacji wystepuje:
a) tylko w cyfrowych przyrzadach pomiarowych,
b) tylko w szerokopasmowych przyrzadach pomiarowych,
c) tylko w selektywnych, waskopasmowych przyrzadach pomiarowych,
d) we wszystkich przyrzadach pomiarowych.

Zadanie S
W ukladzie przedstawionym na rysunku 5 napigcie migdzy kolektorem a emiterem tranzystora
WYnOosi:
a)sSyV,
b) 10V,
c)0,
d3V.
Przyjaé, ze wspdtczynnik wzmocnienia pradowego tranzystora w konfiguracji WE wynosi B = 100.
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Zadanie 6
Dla uktadu z rys. 6 faza transmitancji napigciowej T=Usy/Use przy czgstotliwosci f= 1 kHz wynosi:
a) -90°,

b) 90°,

c) 180°,

d) 0°.
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Zadanie 7

Przerzutnik JK zostat potaczony zgodnie z przedstawionym schematem. Zalozy¢, ze w chwili
poczatkowej zostal on wyzerowany.
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Uklad: :

a) zmienia swdj stan po kazdym opadajacym zboczu zegarowym,
b) podtrzymuje stan poprzedni,

¢) przechodzi w stan 0 i w nim pozostaje,

d) przechodzi w stan 1 i w nim pozostaje.




Zadanie 8 -
Pomylkowo zrealizowano nastgpujacy uklad
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Prawidlowe dzialanie zrealizowanego ukladu bez zmiany jego struktury wewnetrznej:
a) nie jest mozliwe,
b) mozna uzyskaé przez zanegowanie wszystkich zmiennych wejsciowych,
¢) mozna uzyskaé przez zanegowanie wyjscia,
b) mozna uzyskaé przez zanegowanie wszystkich zmiennych wejsciowych oraz wyjscia.
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Zadanie 9
Zalozyé, ze Q1(0) = Q4(0) = Qs(0) = 0, przy czym Q,, Qz, Q; posiadaja odpowiednio wagi 2°, 2', 2%,
Q,
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Uklad przedstawiony na rysunku jest:

a) licznikiem modulo 8 zliczajacym do tylu w kodzie binarnym naturalnym,

b) licznikiem modulo 5 zliczajacym do przodu w kodzie binarnym naturalnym,
¢) licznikiem modulo 8 zliczajacym do przodu w kodzie binarnym naturalnym,
e) generatorem przebiegdéw pseudolosowych.

Zadanie 10
Architektura harwardzka procesoréw rdzeniowych:

a) opiera si¢ na uzyciu trzech, oddzielnych szyn dla danych, rozkazow oraz wynikéw obliczen,

b) cechuje si¢ jednolita przestrzenia adresowa, w ktorej wszystkie rejestry, pamigci oraz uklady
wejscia/wyjscia sa zawarte w jednej, wspolnej przestrzeni adresowej, a procesor posiada jedna,
wspolng szyng dla danych i programu,

¢) opiera si¢ na uzyciu dwoch, oddzielnych szyn dla danych 1 rozkazow,

d) nie posiada zadnej z cech wymienionych w punktach a, bic.

Zadanie 11
Architektura RISC charakteryzuje si¢:
a) ograniczong liczbg instrukcji (rozkazow),
b) rozbudowang liczba instrukcji (rozkazow),
¢) tym, ze lista rozkazow jest ograniczona do operacji logicznych,
d) tym, ze lista rozkazow zawiera duzg ilos¢ instrukcji ztozonych.



Zadanie 12
Pami¢¢ EPROM charakteryzuje sig:
a) mozliwoscia tylko jednokrotnego zaprogramowania, bez mozliwosci skasowania jej zawartosci,
b) mozliwoscia kasowania dotychczasowej zawartosci promieniami ultrafioletowymi,
¢) mozliwoscia kasowania zawartosci i programowania bezposrednio w systemie mikroprocesorowym,
d) mozliwoscia programowania zawartosci tylko w procesie produkcyjnym.

Zadanie 13
Standard szybkosci transmisji danych cyfrowych 64 kb/s zostal wprowadzony w zwiazku z:
a) mozliwoscia i celowoscia ograniczenia szerokosci widma sygnatu analogowego pobieranego z mikrofonu,
b) pojawieniem si¢ telefonii komérkowe;,
¢) pojawieniem si¢ sieci komputerowych,
d) koniecznoscia przystosowania szybkosci transmisji danych do mozliwosci przesytowych nowoczesnych
torow teletransmisyjnych.

Zadanie 14
Dla jakiej wartosci rezystancji R transmitancja napigciowa T=U/E,, ma charakter czysto urojony?
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Odpowiedzi
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Zadanie 15
Dobra¢ tak impedancj¢ Z, aby zespolone napigcie U byto réwne E.
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Opracowali : Sprawdzit i zatwierdzit:
Dr inz Krzysztof Gorecki Dr hab. int Ryszard Wojtyna
Dr in% Piotr Jankowski prof. nadzwyczajny ATR
Dr in% Krystyna Maria Noga Przewodniczqcy Rady Naukowej

Olimpiady ,,EUROELEKTRA”



	01.jpg
	02.jpg
	03.jpg
	04.jpg

